

▲职场智慧

# 职场上,优秀的人的思维方式是怎样的?

除了极少数人有天赋外,大多数职场优秀人士和普通人的区别在于他们的思维方式。相比于普通人的单向思维,优秀的人往往拥有多元思维。

你的创造力,是可以通过多元化思维练习得到的!



▲职场调查

## 最新职场报告: 近六成企业 提高了人才招聘标准

智联招聘日前公布的职场报告显示:57.7%的企业提高了人才招聘标准,人才选择更加务实。

75.6%的企业管理者或HR提高了对应聘者工作/项目经验的考查要求,44.4%的企业更看重求职者技能实用性,有35.6%的企业在招人时给出的条件更加苛刻。超过七成的企业提高了员工岗位核心职责要求,以巩固自身的核心竞争力。

报告表明:提高工作专业要求的企业有66.4%,62.8%的企业选择了更加严苛的绩效考核,有73%的企业将培训内容聚焦在员工专业技能上。

除了硬技能指标,软实力亦是职场人不可或缺的素质。有76.9%的企业选择员工看中沟通协作能力,有57.7%的企业看重员工具有心理抗压能力。

报告还显示,语言表达与沟通谈判能力、数据处理分析能力是职场人最期望学习的技能,分别占据54.6%与49.0%,这与雇主在人才招聘时的要求契合。而管理统筹能力与沟通协作能力是员工认为最亟待提升的软实力,分别占70.4%与57.1%。

55.9%的员工认为自身技能或能力与所属岗位绝大部分契合;但只有41.8%的员工认为当前工作充分发挥了自己的技能。两者的缺口折射出部分企业未能给员工提供充分的发挥空间。

在新入职的95后群体中,认为自身技能与公司契合的员工仅有37.8%,认为当前工作可以充分发挥自身技能的员工仅占34.3%,在全年龄段中最低。除了年轻员工入职时间较短、双方仍在磨合外,雇主应该关注如何发挥年轻一代的优势。

### No.1单向思维很容易被困在迷宫,多元化思维能快速找到出口

多元化的思维到什么程度,决定着你的创造力度,决定你的创意是否更高一筹,决定着你的职场发展到哪个阶层。

单向思维与多元化思维的一大区别在于,多元化思维能够全方位地思考问题,开拓新领域,发现新价值。

它有以下7个特点:

出人意料,极富吸引力。

想法在各个新方向上跳跃。

开拓崭新的领域。

为个人、团队和企业提供了独到的创意空间。

率先进入新领域的人极有可能成为该领域的领导者。

为数年乃至数十年内进行单向创新的其他人提供启发和灵感。

能够以各种出人意料的方式影响和改变世界。

单向思维就像只有一个出口,如果出口堵上了,就没有其他办法出去;而多元化思维可以开出多个出口,正所谓条条大路通罗马。

谁不想多些出路呢?

### No.2打破联想壁垒,4招学到多元化思维

心理学家认为人的大脑是由一条联想链条组成的。仅仅听得一词,见到一物,便会牵动整个思维联想的链条,而这个链条是环环相扣的。这些思维链条往往会集中在同我们自身经验有关的领域,这就形成了联想壁垒。

打破联想壁垒,需要做好以下4招:

#### 1.广泛接触不同的文化

著名的心理学家指出,那些彻底摆脱文化传统束缚的人,或者曾深入接触两种或多种文

化的人,似乎具有一种特别的优势。

这一优势帮助这些人在创新与创意活动方面获得成就。具有这种类型特征的人在看待事物时不会拘泥于一种观点。

对于这种类型的人来说,只要意识到解决问题的方法不止一个,他们便有可能采取多个视角看待任何问题。

#### 2.适应不同的学习方式

教育也许会或多或少地限制创造力。人们很容易变得循规蹈矩并且墨守成规,思维的联想壁垒就是这样产生的。这也使得多元化思维的发展变得更加不可能。

广泛的学习必然涉及多个领域,它将帮助人们冲破专业人士铸造的“联想壁垒”。由此可以看出,学习新领域的知识能帮助人们打破各自的联想壁垒,无论老少。

#### 3.推翻从前的假设

逆转假设是一种非常有效的方法,能够改变人们分析事物时所用的传统思考方式。若要强行冲破联想壁垒,人们需要在思考某个情况、事件和问题时强迫自己从不同的角度考虑它们。

实现这一突破的最有效方法就是把问题的假设倒过来思考。逆转假设会促使大脑从一个完全不同的角度看待问题,扫清通往交叉点思维之路的障碍。

#### 4.从多角度看待问题

观察任何事物的方法都是可以选择的。如果总是从相同的视角观察事物,我们往往只能注意到同样的东西。我们从新的角度看待一个老问题,就有可能出现一种有革命意义的创新思维。

改变一个人的固有思维不容易,但也是有方法可以练习的。在遇到问题时,多想想这四个招数,一定会让你脑洞大开,找到交叉点,做出让周围人刮目相看的事情来。